

国务院启动基层政务公开标准化规范化试点工作 提高行政效能 建设法治政府

据新华社北京5月22日电 日前,国务院办公厅印发《开展基层政务公开标准化规范化试点工作》(以下简称《方案》),确定在北京、安徽、陕西等15个省份的100个县(市、区),重点围绕城乡规划、重大建设项目等25个方面开展基层政务公开标准化规范化

试点工作。《方案》指出,开展基层政务公开标准化规范化试点,是贯彻落实党中央、国务院关于全面推进政务公开的决策部署,推进决策、执行、管理、服务、结果公开工作的具体举措,对于深化基层政务公开,提高行政效能,加快建设法治政府、

服务型政府,具有重要意义。试点工作要坚持需求导向、重点突破、标准引领等原则,紧密联系实际,力争通过一年时间试点,形成可复制、可推广、可考核的基层政务公开标准和规范,不断提升基层政务公开能力,打通政务服务的“最后一公里”。

《方案》要求,试点单位要进一步强化机构和人员保障,确保专人负责,积极创新工作机制和方式方法,通过开展社会评价或者第三方评估,持续改进工作。国务院办公厅将跟踪了解试点工作进展情况,对试点工作进行总结评估,提出在全国基层政府推广的意见。



江苏省海门市近年来通过扶持秸秆收贮及综合利用体系建设,实施秸秆肥料化、能源化、饲料化、基料化和工业原料化等转化利用,让秸秆“变废为宝”。图为一家秸秆回收利用企业工作人员操作机械在堆放油菜秸秆

多部门联合开展“扫黄打非”督查

据新华社北京5月22日电 为推动“扫黄打非”专项行动深入开展,今年4月下旬至5月26日,全国“扫黄打非”办公室联合中宣部、中央网信办、工业和信息化部、国家新闻出版广电总局、国家邮政局等部门,组成4个督导组,对江西、陕西、贵州、北京、河北、吉林、辽宁、上海、安徽、湖南、广东等11省市开展“扫黄打非”专项行动第一轮督导检查。据了解,此次督导检查的内容主要有三方面:一是“净网”“秋风”“护苗”等专项行动中各个专项整治开展情况;二是重点环节落实监管情况;三是核处线索和查办案件情况。全国“扫黄打非”办公室负责人介绍,督查组在每个省检查不少于两个城市,采取明察暗访、实地检查等多种检查方式,包括暗访检查多个文化市场点位,调研海关查验现场,实地检查多家重点网站、邮政快递企业,随机抽查多个出版印刷企业或具有出版印刷能力的企业等,还将召集这些省市有关成员单位负责人举行座谈会,听取工作汇报,反馈检查中发现的问题。通过督查,切实推动今年“扫黄打非”工作再上新台阶。

我国发布《中国的南极事业》报告

据新华社北京5月22日电 国家海洋局22日召开新闻发布会,向国内外公开发布《中国的南极事业》报告,这是我国政府首次发布白皮书性质的南极事业发展报告,全面回顾了我国南极事业30多年以来的发展成就。据报告介绍,目前我国已初步建成涵盖空基、岸基、船基、海基、冰基、海床基的国家南极观测网和“一船四站一基地”的南极考察保障平台(即“雪龙”船、长城站、中山站、昆仑站、泰山站和上海极地考察国内基地),基本满足南极考察活动的综合保障需求。同时,中国南极科学研究水平持续提升,大力开展南极文化宣传和科普教育,有效保护南极环境和生态系统,积极参与南极全球治理,广泛开展国际交流与合作。“雪龙”船和“雪鹰601”固定翼飞机发场国际人道主义精神,多次参与南极救助行动。自1984年中国派出首次南极考察队以来,经过30多年的发展,中国的南极事业从无到有,由小到大,在南极基础设施建设、文化宣传、科学研究、环境保护、可持续利用、全球治理、国际交流与合作等领域均取得了重要成就。

我国新设334项国家标准 涉及百姓生活公共安全等

据新华社北京5月22日电 国家质检总局、国家标准委近日批准发布了地震应急和避险《农历的编算和颁行》等334项国家标准,主要涉及百姓生活、公共安全、生态文明、信息技术等方面。国家标准委综合业务部主任国焕新在22日由国家标准委举行的新闻发布会上说,在公共安全方面,围绕地震应急和避险发布了一系列标准,包括《地震震级的规定》《地震应急避难场所运行管理指南》两项基础标准,以及《中小学校地震避险指南》《医院地震紧急处置》两项具体场所应急标准。“特别题《中小学校地震避险指南》对中小学校制定地震避险预案、开展地震避险知识教育和地震避险演练,以及震时避险和震后疏散方法都进行了详尽规定,可以有效促进中小学校防震减灾工作的开展,最大限度地保护学生和教职工生命安全。”国焕新说。

国家网信办出台细则 规范互联网新闻信息服务

据新华社北京5月22日电 国家互联网信息办公室22日公布《互联网新闻信息服务许可管理实施细则》,包括互联网新闻信息采编发布服务、转载服务、传播平台服务等。获准提供互联网新闻信息采编发布服务的,可以同时提供互联网新闻信息转载服务。获准提供互联网新闻信息传播平台服务,拟同时提供采编发布服务、转载服务的,应当依法取得互联网新闻信息采编发布、转载服务许可。据了解,细则共十八条,对互联网新闻信息服务的许可条件、申请材料、安全评估;许可受理、审核、决定;监督管理要求等作出要求,自2017年6月1日起施行。细则提出,互联网新闻信息服务,包括互联网新闻信息采编发布服务、转载服务、传播平台服务。获准提供互联网新闻信息采编发布服务的,可以同时提供互联网新闻信息转载服务。获准提供互联网新闻信息传播平台服务,拟同时提供采编发布服务、转载服务的,应当依法取得互联网新闻信息采编发布、转载服务许可。

举办主题展和巡讲活动 全国妇联弘扬“最美”家风

据新华社北京5月22日电 22日在中国妇女儿童博物馆展出的“家和万事兴——家教家风主题展”,向观众勾勒出中华民族优秀传统文化形成的历史轨迹。据介绍,此次主题展以家风为核心,以家训、家书为载体,通过向观众展示中国经典家训家书、老一辈无产阶级革命家红色家风和当代优秀共产党员的感人事迹,以及当代普通家庭的文明风采,引导广大妇女和家庭“晒家庭幸福生活、议良好家风家教、讲家庭和谐故事、展家庭文明风采、秀家庭未来梦想”。

“蛟龙”号今日挑战“世界最深”

据新华社“向阳红09”船5月22日电 经过6天时间、航行约1800海里后,搭载“蛟龙”号载人潜水器的“向阳红09”号科学考察船22日上午抵达马里亚纳海沟作业区,中国大洋38航次第三航段科学考察正式展开。“蛟龙”号计划23日在世界最深处的马里亚纳海沟“挑战者深渊”进行本航段第一潜,新华社记者将搭乘“蛟龙”号深潜,这也是新闻记者首次在马里亚纳海沟深潜。“向阳红09”号科学考察船是5月16日从深圳向作业区进发的。科考队员抵达作业区后即利用温盐深仪(CTD)进行海水温度、盐度、深度等调查,为“蛟龙”号第二天下潜提供温度、盐度、深度等方面的参考数据。本航段是“蛟龙”号自2013年进入试验性应用阶段以来的最后一个航段,调查海域位于西北太平洋马里亚纳海沟和雅浦海沟深渊区。现场指挥部与深潜作业部门、科学家团队对本航段潜次及下潜人员根据实际情况进行了具体安排,计划本航段“蛟龙”号将进行10次深潜。23日进行的本航段首潜,设计潜深为4800米,水下时间9小时左右。

第70届世界卫生大会开幕

据新华社日内瓦5月22日电 第70届世界卫生大会22日上午在日内瓦万国宫开幕,来自世界卫生组织194个成员国的与会代表将在为期10天的会议中聚焦全球公共卫生热点议题,选举新一任世界卫生组织总干事。预计大会将通过多项公共卫生决议或决定。在开幕致辞中,瑞士联邦委员兼内政部长阿兰·贝尔塞感谢世卫组织总干事陈冯富珍近10年来肩负重任,在领导消除脊髓灰质炎、带领世卫组织每年应对600多起突发

“井杆要自立” ——一个脱贫村党支部书记的心愿

大森店村曾是河北省秦皇岛市青龙县远近闻名的穷村,2015年全村整体脱贫。按理说,村党支部书记鲍际英肩上的担子小了不少,但在记者驻村调研的20多天里,却发现他经常眉头紧锁。记者问原因,这个被晒得黝黑的汉子望着漫山遍野的果树说:“靠外力实现的脱贫,有可能像手扶井绳,手一松就出溜了。啥时候能像井杆一样,能扶起来又能立得住,就不怕了。”

工夫,资金跑下来了。可是,村里世代种大豆玉米,要栽果树很多人有顾虑。鲍际英二话不说,扛着把锹先翻了自家的地,又带领村民开荒栽黄冠梨树苗。两年后的秋天,栽了梨树的村民收获了“黄金梨”,有了收入。见此,全村都动起来了。2007年鲍际英又张罗着成立果品合作社,鲍际英第一批入股合作社,除了分红,在合作社拾掇果树、施肥打药,也都有收入。村里还成立了养羊合作社、食用菌合作社等,村民收入不断增加。后来,秦皇岛市科协的精准脱贫驻村工作组来到村里,手把手帮助村民脱贫致富,村民们感到生活越来越有奔头。

的政策需要出一一定的钱。鲍际英一下子坐在了“火山口”。村民们涌进他家吵着要说法。“压力太大了,几天几宿睡不着。”鲍际英说,后来村里开会研究,如果大家愿意盖就集资,不愿意盖就把征来的地退回去。“没想到,几天内就有100多户交了钱。”鲍际英说,那就只能硬着头皮往前走,后来政府也给了资助,新区终于建了起来。现在,大森店村成了先进标杆,很多村来参观学习。可是鲍际英不满足,又提出“村里的发展,要从零开始。”

工,他一个人住在老房子里。房屋一度成为危房,还是村里帮着加了圈。“乡亲们怕生病啊,每次看着他们的境况,尤其是得大病的人,我也很犯愁,出路在哪里?”鲍际英对着记者,眉头又锁起。如何让乡亲们往致富路上不掉队,是鲍际英最操心的事儿。根据他的规划,村民们搬到大森店新区后,腾出来的100多套老房子可以改造成农家院,重点发展乡村旅游,等集体经济壮大了可以给五保户、低保户等困难家庭更多照顾。

“带着大伙儿找一条新路”

青龙县素有八山一水一分田之称,大森店村祖祖辈辈就被夹在两个山沟里,房前屋后转角旮旯都被乡亲们开垦出来,即使如此人均耕地仍不足1亩。刘海茹2002年嫁到这个村时,村里没一条像样的路,出村必经之路被一条河隔开;“夏天蹚水,冬天走冰”;“狼进村儿都要打穿”。“当时,没人愿意挑头儿,村里的党员只好轮流当村支部书记。”65岁的鲍振起说。

“大伙儿劲往一处使”

2014年,全村246户,有238户搬进了新区的楼房。不少村民告诉记者:“别看鲍书记现在看着这房子乐颠颠地,当初也犯愁着呢。”2009年,鲍际英盯准了县里易地搬迁政策,召集村党支部和村委会、村民代表商议建新农村。按当时的政策,村民可用老房子、宅基地置换楼房。“哪有这种好事?”几乎没人相信。有村民代表说:“你要是能盖楼,我家村口那块平地让你盖。”

“要走共同致富路”

只要有空,鲍际英每天都到老村子走走。他记挂着依然住在山沟里、没钱集资建楼房的家庭。其中,大部分是五保户、低保户。63岁的鲍承坤是低保户,曾患过脑血栓,两个儿子长年外出打工,他一个人住在老房子里。房屋一度成为危房,还是村里帮着加了圈。

“老人是为咱好。”

2001年底,村党支部开了两天会,决定让年轻人上。那年鲍际英31岁,村委会“欠着20多万元的饥荒”。这个事在家里炸开了锅,家里人也不支持。他爹不同意,说你要干就断绝父子关系。”鲍际英的母亲回忆说。“老人是为咱好。”鲍际英说,“大伙儿信任,我就得带着大伙儿找一条新路。”

“哪有这么好事?”

这是村里唯一一块窄长条平地。鲍际英丝毫没犹豫:“你要是签字,就在这儿盖。”征地、赔偿、平整,就要开工建设时,市里的易地搬迁政策发生变化,原先不用出钱的村民,按照新

“要走共同致富路”

“自从去了华西村,书记就把那儿的‘榜样’了。”村委会主任鲍承安说。“帮扶井杆一尺,不扶井绳一文。”鲍际英用一句当地俗语给大家伙儿鼓劲,大意是井杆能扶直,井绳扶不起来。有些村民致富的“志向”还没立起来,“大风刮油炸糕都不知道张嘴”,鲍际英决心要拉着他们走。

“井杆虽然扶起来了,还要自立,要像树一样扎根。”

鲍际英说,“井杆虽然扶起来了,还要自立,要像树一样扎根。”鲍际英说。(新华社石家庄5月22日电)



新华时评

脱贫工作容不得“装儿子”式虚浮造假

50多年前,党的好干部焦裕禄夜探访贫因百姓,一句满含深情的“我是您的儿子”感动了全国人民。在脱贫攻坚的今天,却有那个别干部为应付脱贫考核,到贫困户家“装儿子”骗成绩、造假象,不仅伤了老百姓的心,更可能误导脱贫奔小康的政策制定。近日,在脱贫工作国家省际交叉考核中,中部某县上演了一场干部“装儿子”的戏码。为应付检查,避免“露馅儿”,一名年轻干部潜

伏到贫困户家里“装儿子”,想替贫困户回答问题、蒙混过关。但“演技”再好也难让百姓接受;“假儿子”一句虚伪的“妈”,叫得老太太变了脸,气得小姑娘撇开了头,不仅被抓了个现行丢了脸,更弄丢了为人民服务的这份真心。在脱贫攻坚的当下,仍有如此赤裸的造假行为实在令人大跌眼镜。“假儿子”口中岂会有真话?如果任其胡为,结果只能是“假脱贫”遮住“真穷根”,向上传

递出错误的信号,使精准脱贫失焦,侵害群众根本利益。脱贫造假暴露出的是干部的作风问题。一些党员干部心中没有民,肩上没有担,把脱贫致富的国家政策当儿戏,全然不顾党的嘱托,不顾人民的期盼,不愿用真心,下苦心带领贫困户致富,凡事搞形式、走过场,投机取巧、应付了事。对这样的干部绝不能姑息迁就。脱贫攻坚要下一番“绣花”功

夫。脱贫攻坚越往后,难度越大,越要压实责任、过细工作,注不得半点水分。脱贫攻坚要见实效、出成果,需要每个党员干部全部心投入,尊重科学规律,真抓实干,一步一个脚印地按照党中央的部署规划践行落实,求真务实,精益求精,绝不能为了成绩、考核,虚浮造假搞猫腻。少一些虚浮造假,多一些真诚为民,脱贫攻坚、全面小康才会进展得更加顺畅。(新华社郑州5月21日电)